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Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Stadträtin Sabine Wolff (NEUES  FORUM) zum Stadion Halle-

Neustadt 
  
 
Während der umfassenden Sanierung des Kurt-Wabbel-Stadions wurde vom HFC das 
Stadion Halle-Neustadt als Ausweichstandort genutzt. Das Neustädter Stadion wurde extra 
vor dem Einzug des HFC aufwendig saniert und regionalligatauglich hergerichtet. Nach 
einem Jahr ist die Wiedereröffnung des Kurt-Wabbel-Stadions im September 2011 
vorgesehen und der HFC soll wieder in seiner Heimstätte spielen können. Dem Einzug in 
das Kurt-Wabbel-Stadion geht der Auszug aus dem Neustädter Stadion voraus. Der aktuelle 
Zustand des Neustädter Stadions soll indes mehrere (kostenintensive) Schäden aufweisen. 
Kritik richtet sich bspw. auf den Zustand der Aschenbahn (Laufbahn) und der 
Weitsprunganlage. 
 
Ich frage: 
 

1. Welche vertraglichen Bedingungen wurden zur Nutzung des Neustädter Stadions mit 
dem HFC vereinbart und in wie weit wurden Bedingungen der „Rück-Übergabe“ des 
Stadions definiert?  

2. Ist eine Abnahme des Neustädter Stadions nach dem Umzug des HFC in seine 
Heimstätte vorgesehen? 

3. Wer übernimmt die - ggf. erforderlich werdenden - Kosten für Reparaturleistungen 
und in welcher Höhe werden die Reparaturkosten eingeschätzt?  

 
 
gez. Sabine Wolff 
Stadträtin NEUES FORUM 
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öffentlich 
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Anfrage der Stadträtin Sabine Wolff (NEUES FORUM) z um Stadion Halle-Neustadt 
 
 
Antwort  der Verwaltung:  
 
 
 
zu 1.:  
 
Der HFC e. V. hat mit die Stadt Halle (Saale) einen Mietvertrag über die Nutzung der 
Räumlichkeiten im Stadion Halle-Neustadt bis zur Fertigstellung des Ersatzneubaus des 
Stadions in der Kantstraße (Erdgas Sportpark). Im  § 13 des eben genannten Mietvertrages 
sind die Modalitäten der Rückgabe der Mietsache geregelt. Dem Mieter (HFC e. V.) wird 
dabei aufgegeben, die Mietsache im beräumten und gebrauchsfähigen Zustand 
zurückzugeben. Weiterhin ist die Beräumung der  Mietsache durch den Vermieter, auf 
Kosten des Mieters festgeschrieben, wenn der HFC e. V. als Mieter seinen vertraglichen 
Pflichten zur Beräumung der Mietsache nicht nachkommt. 
 
 
zu 2.: 
 
Eine Abnahme der Mieträume durch Vertreter der Stabsstelle Sport, als Vertreter des 
Vermieters Stadt Halle (Saale), und des HFC e. V. ist vorgesehen. 
 
 
zu 3.: 
 
Derzeit kann keine Aussage zur Höhe möglicher Reparaturkosten gegeben werden, da das 
Mietverhältnis zwischen der Stadt Halle (Saale) und dem HFC e. V. noch nicht beendet ist. 
Voraussichtlicher Mietzeitende ist Ende September 2011. 
 
 
 
 
Egbert Geier       
Beigeordneter  
 


